Lirselesed 1. - Namerosreales M1

D Copia en tu cuadernc y rellena con 4i 0 no la siguiente labla:

Ndmero 7 V10 | 2,08 [1,1212212221...| /25 |-2,2424... | -4 % 78
¢Natural? Si flo flo flo Si o flo flo flo
¢Entero? Si flo flo flo Si o flo flo flo

¢Racional? | Si o Si flo Si Si Nlo Si Si
¢clrracional? | o Si o Si o o o Mo Mo
¢ Real? Si Si Si Si Si Si o Si Si

- --00000 - - -
D Jndica cuil de los siguientes mimencs es racional o iviacional:

a) 3,222 2... = 3,2, como las infinitas cifras decimales son periddicas, es racional.

b) 0,437 537 537...= 0,4375, como las infinitas cifras decimales son periddicas, es
racional.

¢) 0,1 01 001 0001 00001..., como las infinitas cifras decimales no son periddicas es
irracional.
- --00000 - - -

@ De esdss mimencd. ¢Cudles son racionales y cudles no?

a) 0,494 949...= 0,49 como las cifras decimales son periddicas, es racional.

b) /7 = 2,6457513...,es irracional pues tiene infinitas cifras decimales no periddicas.
¢) 0,14 1144 111444... es irracional pues tiene infinitas cifras decimales no periddicas.
- --00000 - - -
@jwwuﬂ%dmww&wwmm:
a) 1,41421365 < 1,41422365 ya que 1 < 2.
b) 1,001000100001... > 0,100100001 ya que 1 > 0.
¢) 3,1415925535.. < 3,1415926535... ya que 5 < 6.

- --00000 - - -

@J.Quéndmmmulﬂfdkafopmdjm(fa?:
a)1,21=1,1-1,1 b) 10,24 =3,2 - 3,2 ¢) 151,29=12,3-12,3
d) 20,7936 = 4,56 - 4,56.

- --00000 - - -

Matematicas 4° - Opcion B — 5[]




Lirselesed 1. - Namerosreales 0 2

@éQMWWWWdW&/O?S%WW&M&kWMdM&%
mégmcfecalculaa.

3:-3=9(menor) 4-4=16 (Mayor) 3,5:3,5=12,25(M) 3,2-3,2=10,24 (M)
3,1-3,1=9,61(m) 3,15-3,15=9,9225(m) 3,16 - 3,16 = 9,9856 (m)

3,17 - 3,17 = 10,0489 (M) 3,165 - 3,165 = 10,017225 (M) 3,161 - 3,161 = 9,991921(m)
3,162 - 3,162 = 9,998244 (m) 3,163 - 3,163 = 10,004569 (m)

3,1625 - 3,1625 = 10,001406 3,1621 - 1,1621 = 9,9988764 (m)

3,1622 - 3,1622 = 9,9995088 3,1623 - 3,1623 = 10,000141 etc.

- --00000 - - -

cendédima.:
a) i6 - 0,06 b) n = 3,14 ¢) V3=173 d) gz 0,56
- --00000 - - -
Como +/8 = 2,8284271...
Intervalos Error menor que
Enterno 2<\/§ <3 1 unidad
Deécimas 28<48 <29 1 décima
Centésimas 282< /8 <283 1 centésima
Melésimas 2,828 < /8 <2829 1 milésima

---00000 - - -

una unidad,

Como en el ejercicio anterior:

Intervalos Error menor que
Entere 2<./8 <3 1 unidad
Décimas 28<48 <29 1 décima
Ceutisimas 282< .8 <283 1 centésima
MWeésimas 2.828 < /8 < 2,829 1 milésima
- --00000 - - -
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Intervalos Error menor que
Ceutisimas 282< /8 <283 1 centésima
Weésimas 2.828 < /8 < 2,829 1 milésima
Degmibésimas 2.8284 < /8 <2.,8285 1 diezmilésima
Cienmdlésimas 282842 < +/8 < 2,82843 1 cienmilésima

---00000 - - -
Expresa 5 por los primencs tormines (3 0 4) de una sucesion de nimerss decimaled:

Q) Por defects, {2ué enron ménimo de comele en cada lormine?
b) Por exceds, { 2ué error mérimo de comele en cada tirmina?

Aproximacién \J5
Defecto Exceso Error menar que
2 3 Tunidad
2,2 2,3 T devima
2,23 2,24 7cenlédimna
2,236 2,237 Imitbsima
---00000 - - -

@Sz%wmmwdm&&mhd@mm&mmmﬁw
[, .., [1,2,..], [..., 1,26], [1,259, ...]
J/aﬂaloinémwodgue/alhnwwﬂain%a[o,

1, 2], 1,2, 1,3], [1,25, 1,26], [1,259, 1,260]

- --00000 - - -

mWWdW,WMwl@WWMWW:& 57 -2, -3, -5,

. *— . . . . . *— *—
-6 -5 4 -3 -2 -1 i 2 3 4 5 6 7 8

- --00000 - - -
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mWWdW&7W,kaWWMWW:

a)

b)
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d)

- --00000 - - -

DD Representa en la necta neal los diguientes nimenos wliligands el teorema de Pitigoras:

|

b)

d)

- --00000 - - -
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DD Algunas veces un nimens puede expresarse como diferencia de dos cuadrados, Por ejempls, 28 = 87 - 62,
Utiligando el leorema de Pilégoras, representa mwla»wdaawl.

- --00000 - - -

(m Cuil de los dos nimenas %Og MW?@W@&&MW.

5 |Reduciendo a comun denominador ( numerador) — % _24 < S8

Comparar —y— 4 5 30 6 30
Multiplicandoencruz - 46 =24 <55=25= 5 < 5

- --00000 - - -
DD Lucribie cinco mimeros reales comprendidos entre 0,005 712 751 ¢ 0,005 712 752.

0,005 712 751 < 0,005 712 751 3 < 0,005 712 751 5 < 0,005 712 751 6 < 0,005 712 751 7 <
0,005 712 751 9 < 0,005 712 752
- --00000 - - -

QD Representa en lo recta real los siguientes interuvalos:
a) [2,3]
b) 1-1, -3[
a)

[2.3)

b)
F 1-_—3[

-3 _72 -1 0

——

- --00000 - - -
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Cm)&dee&'qea,ﬁcammumaaén&guéawm%mm, Caleula:
- I _822_333:m_333:1000—999: 1
a) Error absoluto : 3 , 3100 300 300
b) Error relativo: &, = 5100 = 1390100 = 0,1%
Y, 10/3

---00000 - - -

a)lx=0;x=0 - " S ow=0 - - -

X =1

b)|x|=1{

I
—
—a

—-X=1Teox=-1

x=4
-x=4<x=-4

°) |x|=4{

4 4
X=2
d =1-2l=2 . . * .
)= 12| {—x:2<:>x:—2 -2 2
- --00000 - - -
<3
a) <3<y ~3<x<3=[-33]
X<3< x>-3
[-3, 3]
F“_E: . . - . . é_“
x<3
b) X <31y -3<x<3=}33

- X<3ex>-3
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33
F—_S - - D - - 3———
X > 2
¢) [x|>2«< 40 = o2 U2, oo
—-X>2 X< -2
s Pl B
- . . .
X>2
d) [x>2< 10 = [~ 0,-2] U [2,+00]
—-X>22&< X< -2
[~ w,-2] [2,+e0]
—- o _i—————o——————ﬁ- ————— :—————é o -=
- --00000 - - -

% ﬁéﬁwqulauofawdlodmaul‘a/%w:

X-2=3x=3+2=5
a) [x-2=3< 6
-(x-2)=3< x+2=3< x=1x=-1

X-2<3<x<3+2=5
b) x-2/<3 < y o -1<x<5< 15
-(x-2)<3& x+2<3 & x<1Tex>-1
=18l

X-2>3<x>3+2=5
c) |x—2|>3<:> y <:>]—°°,—1[U]5’°°[
-(x-2)>3< x+2>3 < x>1o x<-1

\
————— - - —— - — —— - —— —— ———
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X-2=0=x=0+2=2
d) x-2=0< o)
-(x-2)=0 x+2=0c x=-"2ox=2

- --00000 - - -

Dibujamos el cuadrado de lado 5 cm, trazamos una diagonal que medira 5\/§y ahora
construimos otro cuadrado de lado igual a la diagonal cuyo area es:
A =1? = (5+2) =252 =50 cm?, doble del &rea del original.

1
- --00000 - - -

$Wuncua&mfocﬂe#cmcﬂelmﬂo.ﬂm&%,%ﬁmmwm%mkw@m&m&&32.

A cm Como /32 = /216 = +/2:42 , el segmento pedido sera la
diagonal del cuadrado de lado 4 cm.
32
J33
- --00000 - - -
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.%&&qawuofénwlawa&aqwlw@a 5.
Como +/5 =+/22 +1? los lados del rectangulo han de medir 2 cm y 1 VB 1
cm. 5

- --00000 - - -

eMkW&MWWWWIOWI//ZW. gwpamdw&ulocoaclod
decimales.

Aplicando el teorema de Pitagoras:

d=+10%2 +12% =100 + 144 = /244 =15,62 cm
- --00000 - - -

thM&MWW&QOW&qudWMMWW
exaclod.

Si en la mitad del triangulo equilatero ABC, el
triangulo rectangulo ABD, aplicamos el teorema de
Pitagoras para calcular h que es uno de los catetos
tenemos :

h=+AB” —DB" =+/202 =102 =/300 =17,32 cm

0O 10cm

- --00000 - - -
@D Calenda el crea de un circulo de 100 cm de radio 4 expresa el resuliads con tres decimales exactss.
Area del circulo = A = n r? = - 100% = 31 415,926 cm?
- --00000 - - -

eMdW&MWWWMW/OW. gwaadauulfa&cmw&m.

. ., b-h .
Como el area de un triangulo es A = - necesitamos hallar la altura como

hemos hecho en el ejercicio 33:
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h=+102 —52 =4/100 — 25 = +/75 = 8,660 cm

Luego A = b_;‘ _ @ — 43301 cm?

- --00000 - - -

fMMW&MWMIQm&W, 7mc£ea¢wéo«;#mcfeaﬁo. .%odmoicwimolo&‘eanpoad
ada. é@W%kaémawmmoWe?

= . F

La maxima distancia a que pueden encontrarse es la
E A laem longitud del segmento GD. Para calcular la longitud GD
necesitamos primero hallar la longitud HD, diagonal del

\ rectangulo ADEH, aplicando el teorema de Pitagoras:

A = 7 om HD = VAD® + AH- =122 + 7% =193 cm

ahora hallamos GD:

GD = VGH? + HD? =\/@2 +L/Ez +m2} _VGH’ + AD” + AH =122 1 72 1 42 = /209 = 14,46¢cm

- --00000 - - -

glpaﬂa&mcéacd%waua&acﬁoeﬂe50mc¢e/a¢fa. anmmwm%dmmw
mewm,qmabmmhw#ﬁmhmw. 3¢'pa/den
simudlineamente del punits A, cvolverin a encontbrarse? Ragona la respuesta.

No coincidiran de nuevo ya que la diagonal es un numero irracional y sus multiplos
también lo seran y el perimetro es racional, luego no pueden coincidir numeros irracionales y
racionales ya que ocupan lugares diferentes de la recta real.

- --00000 - - -

cQwWWWWWW&mWWy&MWWMPPM
ajemtfdod.
La parte decimal de un numero irracional es infinita no peridédica y de un numero racional
o . 1:1,3333....
es periddica. Por ejemplo 3
V2 =1414213562...

- --00000 - - -
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cﬂmmmmwwmfammfedm \/E?
No, lo demostraremos por reduccion al absurdo:

Supongamos que no es cierto que +/2 es racional, existiran dos nimeros enteros, a y b,
2

tal que se cumpla que V2 = % =2= 2—2 < a? = 2b%.En la descomposicién factorial de a?, el dos

debe estar un nimero par de veces ( esta al cuadrado), mientras que en la de 2b® estara un
numero impar de veces, luego nunca puede a” ser igual a 2b? en contra de los que habiamos

supuesto, cono se llega a una contradiccion la suposicion inicial es falsa y +2 es irracional.
- --00000 - - -

m Sihw@,c&w&afatfemmim%aummw, Jdm@&mwm?ﬂmw

No 2 y\/§ son irracionales y sin embargo ni 2 ni 3 lo son.
- --00000 - - -

@Wnamoc&bewwhe % v % WWW.J@WWMW.

No, no hay muchisimos hay infinitos.

---00000 - - -

@haa&mo&beguem \/E 9 1,4142%@%@%%,%@%40”@%@ 84 cierda edla
s bn?
Como hemos visto en ejercicio 39,+/2 es irracional y un nimero irracional tiene infinitas
cifras decimales, no cuatro.

- --00000 - - -

Silalel‘/zaxam;mmimapom, écuid de los nimencs % v 2—5X ed maycr?

Como 5x < 6x 5<%
3 5
- --00000 - - -
Qm)gihlehaxwﬂa(adammtwqam, Jaﬂtfeloinmugq Z?X umaqw?

Ahora es al contrario 5x > 6x y por tanto % > 25—X

- --00000 - - -
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DB Los nimencs 28 4 24444kt son iguales. (84 ciento? Si no es asi, escribe algiin nimens gue ests enbre
ellos.

No, de hecho el error absoluto es:

. 21_2444444‘ _[24-2 2444444| |22000000-21999996| | 4 | 1
e | 9 1000000 | 9000000 |~ /9000000| 2250000
2,444444<2 4444444<24
- --00000 - - -
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